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צפינו יבול גבוה אולם היתה נשירה גדולה כנראה של פירות עקב השרב  2003בשנת 

 –וקול של העבודה שנטמע היטב בקיץ הכבד. האזור עובד עם דנדרומטרים אולם הפרוט

 שבועות. 3 -בחודש מאי כאשר היה שרב כבד של כ –לא פעל כיאות בתחילתו 

כמויות המים שניתנו לא היו מספיקות כדי להוריד את הדנדרומטרים למינימום הנדרש 

מ"ק לדונם ליום. שם התקבל יבול  14ורק בחלקת הניסוי באפיקים הגענו לרמה של 

 ט'/ד' יותר מרוב החלקות שבאזור. 1-2 -ט'/ד' שהיה כ 3.5ממוצע של 

כל הניתוח של הניסוי באפיקים מצביע על כך שהכיוונים שנבחרו ע"י הועדה האזורית 

למו"פ הם נכונים: יש לשכלל את ההשקיה הן ע"י ציפוף השלוחות, ההשקיה בפולסים 

ו דרך הקרקע לטפל בריסוס ו/א –מרובים והגבלת שורשים כל זה מחד, ומאידך 

 3-4בציטוקינינים כדי להקל על עקות החום של העץ. כיום ניתן להגיע ליבול ממוצע של  

ט' פרי. זהו  1 -מ"ק ל 600-650 -מ"ק/ד' שהם כ 1800-2200 -ט'/ד' אולם במחיר של כ

מטע ריווחי מאוד למרות כמות המים אולם יש אפשרות לשפר את הביצועים ולהגיע 

 מוש בטכנולוגיות חדישות יותר שהמו"פ מפתח כיום.לחסכון ניכר ע"י שי
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 תוכן העניינים

 

 4מודל.......................................... –ריסוס בהדרנול בפרחים ראשונים 

 

 5הקדמת הפריחה בפינקרטון..............................................................

 

 ות ציטוקינינים למניעת עקת השקיית אבוקדו בתמיסות המכיל

 7מחסור במים..................................................................................

 

 שיפור ההתמיינות, הפריחה והיבול ע"י ריסוסים בבנזיל אדנין

 10..............במהלך הקיץ....................................................................

 

 12שיפור בשימוש במים ע"י העץ בעזרת טיפולים בחומרי צמיחה בקיץ....

 

 16בפריחה................................................... BAהשילוב של מעכב ושל 
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 מודל –ריסוס בהדרנול בפרחים ראשונים 

 

-24 48% -הריסוס בהדרנול שמכיל כהניסוי שנערך לפני מספר שנים הראה תועלת משמעותית כאשר 

D  ליטר לדונם. 100ובנפח של  0.05%ח"מ תכשיר עם אגרל   150ניתן ברכוז של  –כחומר פעיל 

 העיתוי הוא חשוב והוא בפרח ראשון שנפתח כאשר כל שאר העץ עדיין עם פרחים סגורים.

ובכך הוא יוצר סכנה הריסוס בוצע באופן שהוא התפזר היטב ולא התרכז באזורים מצומצמים בעץ 

 לנזק.

ק"ג לדונם של פרי בגודל  1300 -ט'/ד' וכ 1 -הנסוי נעשה באטינגר "בהדרי בטייחה" והבקורת  היתה כ

 ק"ג/ד'. 450ומעלה דהיינו תוספת של  18

 מומלץ לבצע שטחי מודל בכל המשקים בזן אטינגר ע"פ הפרוטוקול שנוסה בניסוי זה. –לסיכום 
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 טוןהקדמת הפריחה בפינקר

 

זהו נושא אשר לא יורד מהפרק למרות שהתוצאות החיוביות שהתקבלו בעבר אינן חוזרות על עצמן. 

 השנה נערך הניסוי במטע הפינקרטון של שער הגולן.

 הטיפולים היו:

1. GA 50 28/2/03 -וב 16/2/03 -ח"מ ב 

2. GA 50 10/3/03 -וב 28/2/03 -וב 16/2/03 -ח"מ ב 

3. GA 50  +BA 50 28/2/03 -וב 16/2/03 -ב 

4. GA 50  +BA 50 10/3/03 -וב 28/2/03 -וב 16/2/03 -ב 

5. GA 50  +BA 15 28/2/03 -וב 16/2/03 -ב 

6. GA 50  +BA 15 10/3/03 -וב 28/2/03 -וב 16/2/03 -ב 

 בקורת .7

 

ל'/ד' עם משטח אגרל  120 -עצים לכל חזרה. הריסוס ב 13-14 -הניסוי נערך בחמישה בלוקים עם כ

0.05%. 
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ברכוזים ובמועדים שונים שנועדו להקדים  GA  +BA -או ב GA -ההשפעה של טיפולים ב :1ציור 

ומעלה )ב( בזן פינקרטון במטע ש.  18פריחה ולהעלות יבולים על היבול הכללי )א( או גודל 

 .2003הגולן 

 

 

 

ב' נראה אף  1תר. בציור לא נראית השפעה כלשהי על היבול הכללי והשונות רבה ביו –א'  1בציור 

 ומעלה. 18שישנה השפעה שלילית של חלק מהטיפולים על היבול של פרי בגדול 

 

יש להמשיך בניסויים ולנסות למצוא דרך להקדמת הפריחה מאחר ובשנים קודמות ניתן  –לסיכום 

היה לראות תועלת בטיפולים דומים וגם השנה נראתה תועלת כלשהיא בנסוי שנערך בצפון עמק 

 החולה.
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 השקיית אבוקדו בתמיסות המכילות ציטוקינינים למניעת עקת מחסור במים

 

הרעיון הוא לאפשר אידוי מן העץ גם בתנאים שבהם יש לו נטייה לסגור פיוניות בשעות החמות של ימי 

הקיץ. לציטוקינין יש את הפוטנציאל לשמור על פיוניות פתוחות גם כאשר העץ מפעיל מערכות הגנה 

מפני היווצרות מחסור במים בקרקע. אנו מצפים לכך שבתמיסות ההשקיה אשר יכילו באופן  לכאורה

קבוע רמה נמוכה של ציטוקינין טבעי או סינתטי, נקבל מצב של עקה נמוכה מאוד של התחממות העץ 

בהנחיית דנדרומטר או גם ברמה גרעונית  100%עקב שמירה על פיוניות פתוחות וזאת הן בהשקיה של 

 יא.כלשה

מ' בין השורות והוא עשוי  5הניסוי מתבצע  בזן פינקרטון במטע בבית זרע אשר נטע בצפיפות  של 

 בבלוקים בחמש חזרות ובכל חזרה ישנה שורה שלמה.

 הטיפולים:

 בקורת .1

2. BA 10 PPB  0.5ח"פ או  PPM פרופיט 

3. BA 50 PPB  2.5ח"פ או PPM  פרופיט 

 ח"מ אצותין. 10 .4

 

שקיות ניתנו בפולסים במהלך שעות האור בלבד וכולן הכילו את הטיפולים כל הה –החל מחודש יוני 

 שלעיל.

היתה פגיעה משמעותית של השרב הכבד של חודש מאי והיבול הוא נמוך ובעל שונות  –גם בניסוי זה 

 גבוהה ביותר למרות החזרות הגדולות.

ים אלה אין מובהקות  ק"ג/ד' וכמובן שבתנא 280 -ל 100 -שגיאת התקן של היבול הכללי נעה מ

 כלשהי.
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ציטוקינינים בפינקרטון, בית זרע 2003 

סה"כ יבול
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ואצותין. מטע בית  BAהיבול הכללי בפינקרטון שהושקה במהלך הקיץ בתמיסות שמכילות  :1ציור 

 .2003זרע 

 

 

ציטוקינינים בפינקרטון, בית זרע 2003 

פרי =<16
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 ת שמכילותומעלה בפינקרטון שהושקה במהלך הקיץ בתמיסו 16היבול של פרי בגודל  :2ציור 

  BA  2003ואצותין. מטע בית זרע. 

די ברור שהטיפולים  –ע"פ שגיאת התקן  –ניתן לראות את השונות העצומה ויחד עם זאת  1בציור 

ח"פ כמעט  PPB 50הגבוה של  BA -בציטוקינין ואצותין קרקעיים שיפרו את היבול והטיפול ברכוז ה
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יותר נמוך אולם של ציטוקינין טבעי  50ן שרכוז שהוא פי (. מעניין מאוד לציי1והכפיל את היבול )ציור 

 (.1הביא לתוספת יבול דומה )ציור  –האצותין 

ומעלה האצותין הוא הטפול המצטיין )ציור  16התוצאה הזו בולטת אף יותר במיון לגודל ואכן בגודל 

2.) 

קורת גם אם ההפרשים נראית פעילות של הציטוקינין והאצותין ביחס לבי –יש לציין שבכל הטיפולים 

 אינם מובהקים סטטיסטית, אולם הם נבדלים בהתאם לשגיאת התקן.

 

 לסיכום:

ק"ג/ד' בלבד. אולם למרות שזו השנה הראשונה  600 -היבול הוא נמוך מאוד השנה ומגיע בביקורת ל

מקום ב BAשל  PPB 1ק"ג/ד'. יש להמשיך את הניסוי ולבחון  1150 -ואף ל 1000 -ישנה עליה ביבול ל

50 PPB ח"מ אצותין. למרות היבול הגבוה יותר בטפולים, נראתה עליה בשיעור  20 -ולהוסיף טיפול ב

וההפרש הזה נראה מובהק ע"פ  23/11/03 -בבדיקה שנלקחה ב 1% -החומר היבש בטפול באצותין בכ

א שגיאת התקן. מדד נוסף לכך הוא מספר הפירות אשר עברו את המינימום הנדרש לקטיף ליצו

 .70% - 60%הוא היה  BA -וב 90%בעוד שבאצותין הוא היה  40%-30%ובביקורת הוא היה 
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 שיפור ההתמיינות ,הפריחה והיבול ע"י ריסוסים בבנזיל אדנין במהלך הקיץ

 

. התוצאות אז הראו שהריסוסים אינם מעלים את 2002זהו ניסוי שמתבצע בדגניה ב' והתחיל בקיץ 

 ה להיראות לאחר שנה של יבול גבוה.היבול. ההשפעה שלהם אמור

 , בזן פינקרטון.2003, 2002במהלך הקיץ שניתנו במטע דגניה ב' בשנת  BA -: הטפולים ב1טבלה 

 סרט  
מועד 
 ריכוז תאריך ריסוס התחלה

 0 1/10 ,1/9 ,1/8 ,1/7 ,1/6 1/6 אדום  1

 10 1/10 ,1/9 ,1/8 ,1/7 ,1/6 1/6 כחול 2

 30 1/10 ,1/9 ,1/8 ,1/7 ,1/6 1/6 שחור 3

 60 1/10 ,1/9 ,1/8 ,1/7 ,1/6 1/6 צהוב 4

 0 1/10 ,1/8 ,1/6 1/6 ירוק 5

 10 1/10 ,1/8 ,1/6 1/6 לבן 6

 30 1/10 ,1/8 ,1/6 1/6 לבן אדום 7

 60 1/10 ,1/8 ,1/6 1/6 לבן כחול 8

 0 1/10 ,1/9 ,1/8 ,1/7 1/7 לבן שחור 9

 10 1/10 ,1/9 ,1/8 ,1/7 1/7 בלבן צהו 10

 30 1/10 ,1/9 ,1/8 ,1/7 1/7 לבן ירוק 11

 60 1/10 ,1/9 ,1/8 ,1/7 1/7 אדום כחול 12

 0 1/11 ,1/9 ,1/7 1/7 אדום שחור 13

 10 1/11 ,1/9 ,1/7 1/7 אדום צהוב 14

 30 1/11 ,1/9 ,1/7 1/7 אדום ירוק 15

 60 1/11 ,1/9 ,1/7 1/7 כחול שחור 16

 0 1/10 ,1/9 ,1/8 1/8 צהובכחול  17

 10 1/10 ,1/9 ,1/8 1/8 כחול ירוק 18

 30 1/10 ,1/9 ,1/8 1/8 שחור צהוב 19

 60 1/10 ,1/9 ,1/8 1/8 שחור ירוק 20

 0 1/9 ,1/8 1/8 אדום כחול שחור 21

 10 1/9 ,1/8 1/8 צהוב ירוק לבן 22

 30 1/9 ,1/8 1/8 אדום צהוב שחור ירוק 23

 60 1/9 ,1/8 1/8 חורלבן כחול צהוב ש 24

 

מועדי התחלת ריסוס, ארבעה ריכוזים ושני מרווחים בין  3בלוקים כאשר ישנם  4 -הניסוי נערך ב

 טפולים כניסוי פקטוריאלי. 24חודש וחודשיים. בסה"כ   –הריסוסים 

היתה פגיעה קשה מאוד ביבול, וגם שונות רבה בין העצים ובין החזרות.  –עקב השרב הכבד במאי 

 80 -עם ערכי שגיאות תקן שנעים מ 1ינן מובהקות וניתן לראות זאת היטב בציור א –התוצאות לכן 

ממחיש זאת בצורה חדה  2ק"ג/ד'. ברור שבמצב כזה אין ערך רב לתוצאות. ציור  380 -ק"ג/ד' ועד ל

אף יותר מאחר והוא מביא באופן גרפי את התוצאות של היבול לדונם בעצי ביקורת שרק סומנו לצורך 

ק"ג/ד'. בתנאים אלה לא ניתן לסמוך על  700 -ק"ג/ד' לכ 1180 -הפרשי היבול נעים בין כהניסוי ו

 הבדלים כלשהם בין הטיפולים השונים.

גרמה  –לסיכום: הפגיעה ביבול בחלקה אשר נבעה כנראה מהשרב הכבד והממושך של תחילת מאי 

באותה המתכונת.בעקבות  2004לשונות רבה ולא ניתן להסיק מסקנות מהתוצאות. הנסוי ימשך בשנת 

 -ח"מ ל  60התוצאות של הנסויים באפיקים יתכן ויש צורך בתיקון הריכוזים ולהוריד את הריכוז של 

 ומבלי לשנות את שאר הפרמטרים. BAח"מ ח"פ  30, 10, 5, 0ח"מ כך שהמתכונת החדשה תהיה  5
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ובתאריכים שונים במהלך הקיץ  BAהיבול הכללי בזן פינקרטון שרוסס בריכוזים שונים של  :1ציור 

 .2003מטע דגניה ב'  –

 

 

 
 

 היבול הכללי בזן פינקרטון שלא קיבל טפול כלשהו ורק סומן כחלק מנסוי פקטוריאלי  :2ציור 

 .2003אשר נערך במטע של דגניה ב' בקיץ 
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 שיפור  בשימוש במים ע"י העץ בעזרת טיפולים בחומרי צמיחה בקיץ

 

 

 האחרונה והיא השלימה ארבע שנים כולל שנת הרצה ראשונה. זו  היתה שנת הניסוי

 מתבצע בזן פינקרטון וכולל את הטיפולים הבאים: –הניסוי אשר נערך במטע של ק. אפיקים 

 אחת לשבועיים 1.10עד  1.6 -ח"מ ח"פ מ BA 2 -ריסוס ב .1

 אחת לחודש 1.10עד  1.6 -ח"מ ח"פ מ BA 60 -ריסוס ב .2

 אחת לשבועיים 1.10עד  1.6 -מ ח"מ ח"פ CPPU 0.5 -ריסוס ב .3

 אחת לחודש. 1.10עד  1.6 -ח"מ ח"פ מ BA 30 -ריסוס ב .4

 בקורת .5

 

בלוקים  5 -עליונים של העץ. הנסוי ערוך ב 2/3על  0.05%ל'/ד' עם אגרל  70 -הריסוסים התבצעו ב

 100%כאשר כל הטיפולים ניתנים בחלקה אחת בהנחיית דנדרומטרים ידניים ובהשקיה מיטבית של 

על פי פרוטוקול השקייה בדנדרומטרים וחלקה שניה אשר כוללת גם היא את כל הטיפולים בחמישה 

 באופן שרירותי ביחס לחלקה הראשונה. 80% -בלוקים ומושקית ב

נגר עם שלושה קוי טפטוף -החלקות דושנו מלכתחילה במערכת השקיה של טפטוף בעל תכונת אל

ל'/ט'. הספיקה השעתית היא  1.6מטר בעלות ספיקה של טפטפות ל 4 -ס"מ זה מזה ו 60במרחק של 

מ"מ  0.40עד  0.28חולקה לפולסים של  –מ"מ וההשקיה היומית אשר נקבעה ע"י דנדרומטרים  2.75

פולסים ליום כאשר הם מחולקים לאורך שעות  50לכל פולס כך שבשיא העונה ובימי שרב ניתנו עד 

 היום בהתאם לצריכה/אידוי של העצים.

 

 .2003נתוני ההשקייה לחלקת הניסוי באפיקים בשנת  :1ה טבל

 

 מקדם    אידוי מצטבר )מ"מ/עונה(  מ"ק/דונם/לעונה  

 השקייה   על פי גיגית

100% 2200    1650             1.30   

80% 1760    1650      1.06 

 
ההשקיה היתה תוצאה הרי ש  -הריסוס השונים  ימכיוון שלא ניתן היה להפריד בין ההשקיות לטיפול

 .80% -ל 100%בפועל  של השקיה אחידה מלבד ההפרדה בין 

 -לא היה מנוס להגיע לכמות של כ –ניתן לראות שכאשר ההנחיה נעשה ע"י דנדרומטרים  1בטבלה 

 1650 -מ"ק/ד'. אין ביכולתנו לדעת באם נתוני הגיגית הם אכן מדויקים אולם אלה הסתכמו  ב 2200

. התוצאה היא חוסר יעילות של ההשקייה בסדר גודל לא קטן 2003עונת הקיץ  מ"מ לאותם חודשי

הניבה יבול נמוך  –של המנה  80% -. זו לא כמות המים עודפת מכיוון שההשקיה ב1.3והמקדם הוא 

. תוצאות אלה ניתן לראות 1יותר של פרי גדול באופן משמעותי למרות שגם בה המקדם היה מעל 

 בגרפים להלן.

ט'/ד' כלומר  3.5ניתן לראות את היבול הכללי בשתי החלקות. הבקורת מגיעה ליבול של  1בציור 

מ"ק/לטון דהיינו חסכון  520ט'/ד' עם יעילות של  3.4 -מגיע ל 80% -מ"ק/לטון פרי וה 630יעילות של 

 (.1 בבקורת )ציור 80% -מ"ק/לטון. אף אחד מבין טפולי הריסוס אינו מגיע ליעילות של ה 110 -של כ
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 ההשפעה של טיפולי ריסוס בחומרי צמיחה ושל השקייה על פי  הנחיית דנדרומטרים  :1ציור 

)ב(. מטע אפיקים  80% -)א'( וב 100% -על היבול הכללי ב –מכך  80% -והשקייה גרעונית ל

2003. 

 

 

 א ב
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 ייה על פי הנחיית דנדרומטרים ההשפעה של טיפולי ריסוס בחומרי צמיחה ושל השק :2ציור 

 )ב(  80% -)א( וב 100% -ומעלה ב 16על היבול של גודל  –מכך  80% -והשקייה גרעונית ל

 .2003מטע אפיקים 

 

 

 
 

 ההשפעה של טיפולי ריסוס בחומרי צמיחה ושל השקייה על פי הנחיית דנדרומטרים  :3ציור 

 .2003)ב(. מטע אפיקים  80% -)א( וב 100% -במכך על היבול הכללי  80% -והשקייה גרעונית ל

 א
 ב

 ב א
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 16ט' פרי בגודל  1 -מ"ק/ל 2000ק"ג'ד' עם יעילות של  1100 -מגיע ל 100%היבול בבקורת  16בגודל 

שהם מראים על יעילות של  80%ומעלה בביקורת  16ק"ג/ד' פרי בגודל  800 -ומעלה וזאת לעומת כ

בכמות המים פגעה ביעילותם  20% -הירידה ב –דהיינו  ומעלה 16ט' של פרי בגודל  1 -מ"ק/ל 2200

 ב(. 2א, 2מ"ק/לטון. )ציורים  200בסדר גודל של 

שיפרה את היעילות  –ח"מ ח"פ  BA 2ח"מ ח"פ ושל  CPPU 0.5 -כאן ניתן כבר לראות שהשימוש ב

ואף  80%ומעלה כלומר שיפור ביעילות לעומת בקורת  16ט' בגודל  1 -/למ"ק 1950והיא עומדת על  

כלומר  ומעלה  16ק"ג/לד' של פרי גודל  200א' ב'(. עדיין קיים פער בבקורת של  2)ציור  100%בקורת 

א' ב'(, עדיין קיים פער בבקורת  2)ציור  100%ואף בקורת  80%כלומר שיפור ביעילות  לעומת בקורת 

 440ח לעומת חסכון של ש" 800-600 -ומעלה שהפדיון שלהם הוא כ 16ק"ג/לד' של פרי גודל  200של 

 .100% -ש"ח דהיינו מבחינת ההכנסה עדיין כדאי להשקות ב 800 -מ"ק/לדונם אשר שווים כ

 א', ב'(. 3)ציור  80% -ב 1300 -ו 100% -ומעלה ב 18ק"ג/ד'/פרי  1600היבול בבקורות הוא  – 3בציור 

דהיינו אם המטרה  80% -ר בואותו הדב 100% -ומעלה ב 18ט'  1 -מ"ק/ל 1375היעילות בהשקייה היא 

. אין הבדל 80% -ואם המטרה היא חסכון במים יש להשקות ב 100% -אזי יש להשקות ב –היא רווח 

 בהוצאה לטון על קוב מים.

מעמידה את היעילות על  –ח"מ  BA 2ח"מ או  CPPU 0.5עם ריסוסי  80% -לעומת זאת השקייה ב

א' ב'(. כאן יש שיפור ביעילות לעומת הבקורת  3ציור מ"ק/לט'  בהתאמה, ) 1300מ"ק/לט' ועל  1250

 400 -ש"ח לדונם בהכנסה לעומת כ 700עד  600 -מ"ק/ לדונם דהיינו פחיתה של כ 125עד  75 -ב 100%

 ת שיקול כלכלי או שיקול של תשומה בחסר.שוש"ח בהוצאה על המים או פחות מכך. גם כאן ניתן לע

 

 

 

 לסיכום:

ט' לדונם למרות שרב כבד מאוד וקיץ חם אשר גרם לנשירת פירות ברחבי  3.5 -ניתן להגיע ליבול של כ

הארץ בכלל וגם בעמקי הירדן ובית שאן. המחיר הוא לא רק עלות גבוהה יותר בהשקייה אלא שימוש 

עדיין יש מקום לשיפורים  –בתשומה יקרה של מים. למרות מערכת ההשקייה האינטנסיבית והיעילה 

 –ארבע שלוחות אל נגר עם השקייה בפולסים ושמירה על עצים נמוכים ומטע צפוף  ונראה שהכיוון של

 עשויים להגדיל את יעילות ההשקייה ולהגדיל את ההכנסה לטון ולדונם.

 ההשפעה של השקייה גרעונית היא על היבול הכללי אולם בעיקר על גדול הפרי.
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 בפריחה BAהשילוב של מעכב ושל 

 

שניתן בפינקרטון בשיא  BAח"מ ח"פ  50באופן ברור שטפול במעכב ביחד עם סויים קודמים נמצא יבנ

שניתן באטינגר בסוף פריחה גרמו לתוספת ביבול  BAח"מ ח"פ  70פריחה מקדים או מאחר וכנ"ל עם 

 הכללי ובעיקר של הפרי הגדול.

 

עו לידי קטיף השנה תוכננו מספר גדול  של נסויים במתכונות של חלקות מודל אולם התוצאות לא הגי

 מסודר ולכן הן חסרות.

בחלקה במעגן רוססו מספר גדול של עצים בזן אטינגר אולם התוצאה מראה על חוסר הבדל ביבול 

הכללי, יחד עם זאת ברור שההשפעה כפי שנמצאה עד היום היתה בהתפלגות גדלים יותר טובה וזו לא 

 נבדקה.

 

י חלקות שהבקורת שבהן היתה בעלת יתרון בניסוי אחר שבוצע במעגן בזן פינקרטון נבחרו שת

 -ב –ק"ג/לדונם  1060 -מלכתחילה ויבוליה טובים יותר לאורך כל השנים ואכן היא הניבה יבול של כ

 בפריחה. BAק"ג/ד' יותר מאשר החלקה שטופלה במעכב +  200

 

 אה.לסיכום: אין להסיק מחלקות המודל שנערכו השנה אלא שיש להמשיך בהיקף נרחב בשנה הב

 

 

 

 

 

 

 

 

 


